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Interdiszciplináris Családtudomány MA szak  

SZAKDOLGOZATI TÁJÉKOZTATÁS 

   

Érvényes 2026-2027-től 

 

A szakdolgozattal kapcsolatos általános tudnivalók  

A szakdolgozat, illetve diplomamunka a tanulmányok lezárásához kapcsolódóan a képzési és 

kimeneti követelményekben előírt speciális dolgozat, amelyet az oklevél megszerzéséhez a 

hallgató köteles sikeresen elkészíteni és megvédeni. A diplomamunka célja annak bizonyítása, 

hogy a hallgató MA tanulmányai során megfelelő elméleti alapokat szerzett, amelyek 

segítségével képes egy, a családtudomány területéhez kapcsolódó témát a rendelkezésre álló 

hazai és külföldi szakirodalom alapján egyéni megközelítésben, saját kutatással kiegészítve 

feldolgozni. A szakdolgozat megköveteli a téma elméleti és empirikus (kutatáshoz kapcsolódó) 

hátterének kidolgozását. 

A szakdolgozatnak tartalmában és formai kiállásában is alkalmasnak kell lennie az elbírálásra, 

s méltónak kell bizonyulnia a mesterfokú diploma megszerzéséhez. 

Az alábbi szabályzat célja az, hogy tájékoztatást és segítséget adjon a szakdolgozattal 

kapcsolatos tennivalókról és előírásokról. 

 

A szakdolgozat követelménye és eljárásrendje  

 A témaválasztás módja  

Az Interdiszciplináris Családtudomány MA szak minden hallgatójának egy, a családtudomány 

tágan értelmezett témakörébe vágó, tudományos igényű szakdolgozatot kell írnia. 

Szakdolgozati témát a hallgató a családtudomány és a családokkal való szakmai- és/vagy 

tudományos foglalkozás bármely (probléma) területéről választhat.  

A hallgató szakdolgozati témáját minden olyan családokat érintő témából kiválaszthatja, amely 

az oktatás témaválasztékában szerepel. A szakdolgozatíró témáját a szak oktatóinak családdal 

kapcsolatos szakdolgozati témajavaslatai közül is kiválaszthatja.  

Az Országos Tudományos Diákköri Konferencián fődíjat vagy 1-3. díjat nyert dolgozatot – ha 

az megfelel a szakdolgozatra előírt követelményeknek – a záróvizsga bizottság bírálat nélkül 

jeles minősítéssel elfogadhatja. Ezeket a dolgozatokat is be kell nyújtani a szakdolgozat formai 

követelményeinek megfelelően. Ennek előzetes engedélyét az intézet/tanszékvezetőnek 

benyújtott, önállóan megírt kérvény formájában kell kérni. (Amennyiben az OTDK-n a fenti 

eredményekkel minősített dolgozat BA-szakdolgozatként elfogadásra került, a szakdolgozatot 

még egyszer, az MA-tanulmányok során is beadhatja a hallgató, amennyiben a BA-dolgozatát 

írta tovább.) A hallgatónak lehet továbbá saját, eredeti témajavaslata.  
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A téma elfogadása  

A szakdolgozati témát (választott esethez kapcsolható problématerületet) és a dolgozat címét 

előzetesen engedélyeztetni kell a választott konzulens tanárral. A hallgató elsősorban minősített 

(PhD, kandidátus, tudományok doktora) oktatók, az Intézettel lehetőleg főállású 

munkaviszonyban álló tanárok és tudományos kutatók közül választhat témavezetőt. A 

hallgatónak továbbá lehetősége van arra – amennyiben témája indokolja –, hogy ún. külső 

konzulenst keressen magának, ezt azonban előzetesen a tanszékvezetővel/intézetvezetővel 

írásban engedélyeztetni kell.  

A szakdolgozat konzulensének felkérése a hallgató saját feladata és felelőssége. Annak 

érdekében, hogy a témavezető fontolóra vehesse a javasolt téma befogadását a hallgatónak 

kötelező az oktatóval (vagy ha az oktató igényli előzetes koncepció beadásával) megbeszélni, 

hogyan képzeli el a családi problémakör szakdolgozat szintű feldolgozását. Ennek értékelését 

követően a választott oktató eldönti, hogy vállalja-e a szakdolgozat kísérését, illetve 

javaslatokat tehet a dolgozat és az ahhoz kapcsolódó további lépések irányait illetően. A 

szakdolgozat végső témáját és címét minden hallgató az általa választott oktatóval folytatott 

beszélgetés után határozza meg. 

 

A szakdolgozati téma leadása (címbejelentés)  

A dolgozat témáját (címét) a tervezett leadás előtt egy évvel el kell fogadtatni.  

A szakdolgozat témáját (címét) (a tavaszi szorgalmi időszak kezdetétől legkésőbb március 15-

ig, valamint az őszi szorgalmi időszak kezdetétől legkésőbb október 15-ig) kötelező a 

szakdolgozónak a Neptun rendszerbe feltölteni. A témavezető személyét a Szociológiai Intézet 

(vagy a Kar) főállású [és óraadó] oktatói közül a hallgató szabadon választhatja ki. A 

témavezető felkérése a Hallgató felelőssége. Az érintett témavezető legkésőbb március 20., 

illetve október 20. napjáig köteles a Neptun rendszeren nyilatkozni a címbejelentés 

elfogadásáról vagy elutasításáról.  

   

Tartalmi követelmények  

Tudományos igényű, önálló kutatáshoz kapcsolódó, elméleti háttérrel és megfelelő bibliográfiai 

adatokkal ellátott dolgozatot fogadunk el a családtudomány és a családokkal való foglalkozás 

bármely alkalmazási területének témaköréből.  

A szakdolgozatnak tükröznie kell a hallgató széleskörű szakirodalmi tájékozottságát. A 

szakdolgozatnak bizonyítania kell a hallgató szakmai nyelvezetben való tájékozottságát, annak 

használatát.  

   

Formai és etikai követelmények  

A szakdolgozat megírásakor kötelező a Szociológiai Intézet által megkövetelt stílusjegyek, 

formai követelmények, forráshivatkozási előírások alkalmazása és betartása. Ezek elhagyása 

vagy megváltoztatása súlyos formai hibának minősül, amely végső esetben a szakdolgozat 

leadásának megtagadását vonhatja maga után. 
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A jelöletlen forráshasználat etikai vétségnek minősül, ezért a plágium vétségébe eső dolgozat 

automatikusan elégtelen osztályzatot kap, a hallgatót új szakdolgozat elkészítésére utasítjuk.  

Amennyiben bebizonyosodik, hogy a hallgató nem saját kutatását nyújtotta be szakdolgozati 

munkának, úgyszintén etikai vétségnek minősül, így automatikusan elégtelen osztályzatot kap, 

a hallgatót új szakdolgozat elkészítésére utasítjuk. 

A dolgozat formai követelményeit lásd részletesen a szak „szakdolgozati és záróvizsga 

útmutatójában” (Kari honlap, Szociológia Intézetnél).  

 

A beadás feltételei és módja 

Szakdolgozatot csak az adhat be, aki a Kar és a Szociológiai Intézet által meghatározott időben 

a Neptunban jelentkezett a szakdolgozati témára és a témavezető azt – a jelentkezés 

elektronikus elfogadásával a Neptunban – visszaigazolta. 

A kész vagy majdnem kész szakdolgozatot a hallgató köteles eljuttatni témavezetőjének az 

általa kijelölt határidőre és formában, hogy annak lehetősége legyen a dolgozat 

áttanulmányozására. A konzulens ezt követően felhívja a szakdolgozatíró figyelmét a 

diplomamunka esetleges hibáira, hiányosságaira azok kijavítása érdekében.  

A hallgató a kari leadás előtt köteles a szakdolgozatát a KOPI plágiumkereső oldalán 

(https://kopi.sztaki.hu/) átfuttatni, és a keresési eredményt (elegendő az elérési útvonal linkjét) 

a dolgozathoz csatolni. A találatok ellenőrzése a hallgató felelőssége.  

A benyújtott szakdolgozat elfogadását a témavezető tanár a Neptuban a Végleges beadás 

támogatás mezőben bejelöléssel igazolja.  

Ha azonban az elfogadással egyidejűleg kapott instrukcióknak megfelelően a hallgató nem 

véglegesíti a dolgozatot, a bíráló jogában áll a dolgozatot elégtelenre minősíteni.  

A szakdolgozatot fel kell tölteni a Neptun rendszerben a TVSZ által megadott időpontig. Ez az 

őszi szemeszterben záróvizsgázók számára november 15, tavaszi szemeszterben végzők 

számára április 15.  

Ugyanakkor a Szociológiai Intézetben kérjük a szakdolgozat egy nyomtatott, fűzött/spirálozott 

példányának benyújtását az intézeti titkárságra (az oktatásszervezőnek leadva), a szakdolgozat 

feltöltését követően. Ezt a nyomtatott dokumentumot a hallgató a szakdolgozat védése napján 

visszakapja.  

   

Értékelés  

A benyújtott szakdolgozat értékelésére a téma szerint illetékes szakfelelős két bírálót kér fel. A 

szakdolgozat bírálatát mesterképzésben egy, a Karral munkaviszonyban álló oktató, továbbá 

egy, a Karral munkaviszonyban nem álló szakember végzi. Mesterképzésben a szakdolgozat 

jegye a két bíráló által adott érdemjegyek átlaga egész számra kerekítve azzal a megkötéssel, 

hogy amennyiben bármelyik bírálat eredménye elégtelen, úgy a szakdolgozat minősítése 

átlagszámítás nélkül elégtelen. A bírálók véleményüket írásban juttatják el a Kar által kijelölt 

szervezeti egységhez a védés időpontját egy héttel megelőzően.  
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A szakdolgozat minősítése ötfokozatú rendszerben történik. A hallgató a záróvizsga időszak 

megkezdése előtt minimum egy héttel elektronikusan megkapja dolgozata minősítését a 

záróvizsgán megválaszolandó kérdéssel együtt.  

A szakdolgozat-bírálat minősítésének Neptun rendszeren történő rögzítéséről a titkárság 

gondoskodik a záróvizsga időszak első napjáig. 

Elégtelenre bírált szakdolgozat esetén a hallgató új szakdolgozatot köteles benyújtani.  

   

Védés  

A szakdolgozat megvédésére a záróvizsga keretein belül kerül sor, annak szabályai szerint (lásd 

szakdolgozati és záróvizsga útmutató).    

A szakdolgozat írás folyamatával, formai követelményeivel, beadásával kapcsolatos további 

előírásokat lásd részletesen a szak „szakdolgozati és záróvizsga útmutatója-ban” (Kari honlap, 

Szociológia Intézetnél). 

 


